

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
két héttel kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy óra 1 korona 80 fillér.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fillér.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PAL

Kiadótulajdonosok: KOVACS ÉS HALÁSZ

Mivel értük el a fegyverszünetet?

Az orosz és román fronton bekövetkezett fegyverszünet, de nagy örömmámorunkban eddig még nem is volt időnk azon gondolkozni, hogy vajjon minek köszönhetjük a fegyverszünetet? Mivel értük el a fegyverszünetet? Kétségtelenül hőseink felülmúlhatatlan és kitartó vitézségének, nemkülönben az oroszok kimerülésének köszönhető az, hogy most a békéről tárgyalhatunk. De az oroszok nem merültek volna ki, továbbfolytatnák a harcot, ha látnák, hogy mi már kimerültünk. Kétségen felül áll tehát, hogy katonáink hősiességén kívül a békére azzal kényszerítettük hatalmas orosz ellenfelünket, hogy a harcra és gazdasági téren együttesen kifejtett erőnkkel annak belátására bírtuk, hogy bennünket se itthon, se kint a harcra nem lehet legyőzni.

Gazdasági erőfeszítésünk meggyőzte az orosz nép mostani vezetőit, hogy a háborúnak oklatan kinyújtásával nem kényszeríthetnek bennünket megadásra, hanem csak fokozzák ellentálló képességünket, győzelmi akaratomkat.

Mutassuk meg, hogy nemcsak tudunk, e még ezután is tudunk gazdasági téren ellentállani s akkor ellenségeink sorában mind többen és többen látják majd be küzdelmük céltalanságát. Bizonyosak lehetünk felőle, hogy az orosz példát mások is követik, ha látják a VII. hadikölesön eredményéből, hogy nemcsak továbbra is elvagyunk szánya a védőharc folytatására, hanem van erőnk is, szándékunk végrehajtására.

Fényesebben nem igazolhatja semmire azt, hogy a hadikölesönjegyzéssel a béke ügyét szolgáljuk, mint éppen az orosz békeajánlat. Legyen ez a példa buzdító a még kételkedőkre, a jegyzéstől huzódzókra! Ezek ragadják meg az alkalmat a béketárgyalások ideje alatt, hogy jegyzéseikkel a VII. hadikölesönnek minden eddig felülmúló eredményét biztosítsák, mert ezzel bírják rá ellenségeinket a harc abbahagyására.

A fegyverszünetet követő béketárgyalások alatt általában december 31-ig jegyezzenek azok, akik még eddig nem jegyeztek! Jegyezzen mindenki, mert minél többet jegyzünk, minél inkább szaporodnak a hadikölesönnek milliárdjai, annak arányában fogynak ellenségeink milliói!

Megkezdtek Oroszországgal a béketárgyalásokat.

Megkötötték a fegyverszünetet.

Január 14-ig terjedő hatálya van.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, december 16.

Keleti hadszíntér:

Tegnap Bresztlitovszkban valamennyi orosz arcvonalra érvényes fegyverszünetet kötöttek, amelynek legalább január 14-ig kell terjednie.

Olasz harctér:

Polesipi területén osztrák-magyar ezredek gyarapították sikerüket és újból néhány száz fogoly maradt kezükön. Piave mentén tüzéségi harc.

A vezérkar főnöke.

Berlin, december 16. Wolff-ügynökség jelenti:

1917. december 15-én egyrészt az orosz legfőbb hadvezetőség, másrészt Németország, Ausztria-Magyarország, Bulgária és Törökország legfőbb hadvezetőségének meghatalmazottai Bresztlitovszkban aláírták a fegyverszüneti szerződést. A fegyverszünet dec. 17-én délben kezdődik és 1918. január 14-ig tart, hogy ha 7 nappal előbb fel nem mondják, önmagától meghosszabbodik. A fegyverszünet a közös arcvonalak valamennyi szárazföldi, légi és tengeri haderejére kiterjed. Az aláírt fegyverszüneti szerződés 9-ik szakasza szerint most már kezdődnek a béketárgyalások.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A fegyverszüneti szerződés hivatalos szövege.

Budapest, december 17. A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből:

Ausztria-Magyarország, Németország, Bulgária, Törökország és Oroszország kormányai az immár megkötött fegyverszünet nyomán a lehető leggyorsabban béketárgyalásokat fognak kezdeni. Az erre a tárgyalásokra meghatalmazottak kijelölése és kiküldése folyamatban van. Az említett kormányoknak azok a képviselői, akik a fegyverszüneti tárgyalások megindulása óta már Bresztlitovszkban jelen vannak, nem kötelező előkészítő tanácskozásokat fognak folytatni a megkötendő béketárgyalásokról. Ezek a tárgyalások ma kezdődnek.

A Magyar Távirati Iroda ma délután közölte a központi hatalmak legfőbb hadvezetőségei és az orosz legfőbb hadvezetőség Bresztlitovszkban dec. 15-én kötött és aláírt fegyverszüneti szerződés szövegét.

A történelmi fontosságú okmány igen terjedelmes és 10 pontot foglal magában.

I. A fegyverszünet 1917. december 17-én déli 12 órakor kezdődik és 1918. január 14-én, déli 12 óráig tart, az ismert feltételek szerint.

II. A fegyverszünet a nevezett

hatalmak összes szárazföldi és légi haderejére vonatkozik, a Fekete-tenger és a Keleti tenger között húzódó egész szárazföldi fronton. Az ázsiai orosz-török harctéren a fegyverszünet ugyanebben az időben szintén beáll. A szerződő felek kötelezik magukat arra, hogy a fegyverszünet tartama alatt a frontokon átesoportosításokat, csapateltolásokat nem végeznek és hogy bizonyos területeken a fegyverszünet tartama alatt csapatösszevonásokat nem eszközölnek.

III. Demarkacionális vonalként az európai frontokon az állások előtt húzódó legelső akadályvonal számít. Ezt a vonalat csak az ötödik pontban foglalt feltételek alatt szabad átlépni.

A IV. pont a demarkacionális vonalakon át való közeledést szabályozza.

A közlekedés csakis napkeltétől alkonyatig engedhető meg s az érintkezési pontokon mindkét félnek legfeljebb huszonöt-huszonöt tagja jelenhetik meg fegyver nélkül. Híreknek és lapoknak a kieserése szabad, nyílt levelek átadása szintén. Megengedik a napi szükségletéhez tartozó árucikkeknek a közlekedési pontokon való kieserését és eladását.

Az V. pont a tengeri háborúra vonatkozólag határoz.

VI. Hogy a fronton bármiféle, nyugtalanság és incidensek elkerültessenek, gyakorlatokat, gyalogsági hatással közelebb, mint öt kilométernyire, tüzéségi hatással pedig közelebb, mint tizenöt kilométernyire a frontok mögött nem szabad végezni. A szárazföldi aknaháborút teljesen beszüntetik. Légi harci járművek és kötött léghajók a saját demarkációs vonal mögött megállapított tíz kilométer széles légi zónán kívül kötelesek tartózkodni.

VII. A fegyverszünet megkezdésekor összeülnek a fegyverszüneti bizottságok (a megfelelő frontreszen érdekelt állam képviselői). Minden katonai kérdés a fegyverszüneti megállapodásokat illetően megállapított körzetben eljűk viendő.

VIII. Az 1917. december harmadikán fegyvernyugvás dolgában kötött szerződés, valamint az egyes frontreszekre eddig kötött valamennyi megállapodás fegyverszünetre és fegyvernyugvásra vonatkozólag a jelen fegyverszüneti szerződés következtében érvényét veszíti.

IX. A szerződő felek közvetlenül a jelen fegyverszüneti szerződés aláírása után béketárgyalásokat kezdenek meg.

X. Minden szerződő fél megkapja német és orosz nyelven ennek a megállapodásnak egy a meghatalmazott képviselők által aláírt példányát.

A külügyminiszter elutazott.

(Tudósítónk jelenti telefonon.)

Bécsből jelentik: Ma délelőtt tartotta a hadügyi albizottság ülését Tallian báró elnöklété alatt. Előadó Teleszki János volt.

Az ülésen megjelent Wekerle miniszterelnök is. Kijelentette, hogy az erre a hétre tervbevetett plenáris üléseket nem lehet megtartani a külügyminiszter akadályoztatása miatt. A külügyminiszter elutazott, amit politikai körök a béketárgyalásokkal hoznak természetes kapcsolatba.

— Esküvő. Ma tartotta meg egy szép makói árvalány, Katona Mária esküvőjét Csighy Vilmos fiatal kereskedővel. Az esküvőt, mely elé az árszék eleinte nehézségeket gördített, a vármegyei gyámi felelővitei küldöttség legutóbbi ülésén engedélyezett humánus és megértő felfogásáról téve tanúságot, szép közönség nézte végig.

Aki győzelmeiket akarja — és ki nem akarja — az tehetsége szerint kell hogy jegyezzen a hadikölesönre. SZURMAY.

Návay Lajos kitüntetése.

Öfolsége Návay Lajos valóságos belső titkos tanácsost, a magyar politikai élet kimagasló alakját a közéletmezés terén kifejtett buzgó és érdemekben gazdag tevékenységének elismeréséül az első osztályú polgári hadi érdemkeresztrel tüntette ki.

Ez a kitüntetés Návay Lajosban, amint a hivatalos lap is hangsúlyozza, a közéletmezés terén nagy és fontos eredményeket felmutatott közgazdasági érdemeknek és kiváló szervező erőnek szól. Éppen ezért bennünket, itthon Csanádmegyében, legközelebről érdekel, mert Návay Lajosnak, mint Csanádmegye közéletmezési megbízottjának munkássága közvetlenül előttünk folyt le. Mi lehetünk tanúi elsősorban annak a nagy perspektívájú, széles ismeretkörű és mély közgazdasági tudást eláruló genialitásnak, mellyel Návay Lajos nemcsak Csanádmegye, hanem a délvidek és így az egész ország háborús közéletmezési biztositása körül tevékenykedett.

A mai kitüntetés Návay Lajosban olyan politikust ért, aki mélyen átértett liberalizmussal már régi idők óta küzd a választójog széleskörű kiterjesztéséért. Nekünk, akiknek programjában sarkalatos követelésként áll a legelső helyen az általános, titkos választójog, ma, a választójogi javaslatnak a képviselőház elé terjesztése előtt néhány nappal különösen jól esik, hogy a királyi kegy a választójogot olyan feddhetetlen, kitaró harcossá éri, mint amilyen Návay Lajos.

Kitüntetése nemcsak szűkebb hazájában, Csanádmegyében, hanem mindenütt az országban általános megelégedéssel és örömmel találkozik.

Budapesti tudósítónk jelentése szerint **a hetedik hadikölcsön** eddig jegyzett összege **két és fél milliárd** korona.

Az izraelita Nőegylet szilveszteri estéje.

A makói izraelita Nőegylet, amely a jótékonykodás útján már annyiszor áldozott, a háború negyedik esztendőjében is serényen, észrevétlenül munkálkodik. A nagyközönség elé csak olyankor lép, amikor nagyobb szabású és szélesebb körűre kiterjedő jótékony akcióba kezd.

Régi idők óta az izr. Nőegylet tevékenysége a makói társaságoknak legkedveltebb szórakozásai közé tartoznak. Ebben az évben december 31-ikén, Szilveszter napján tartják az első és egész bizonyosan tudjuk, az utolsó tevékenységüket. A jótékonykodó tevékenység tombolával lesz egybekötve.

A szíves adakozókat ezúton kéri meg a Nőegylet elnöksége, hogy erre szánt adományait, ajándéktárgyaikat Teltsch Adolfné (Szt. János-tér 13.) lakására szíveskedjenek vinni.

— **Katonai előléptetés.** Pallagi Imre hadapródkelölt őrmestert, ki a m. kir. 302. h. gy.-ezredben teljesít szolgálatot, zászlóssá léptették elő.

A püspökkert és a városfejlesztés.

Varga műszaki tanácsos véleménye.

Dr. Petrovits György polgármester abban az akcióban, mely a püspöki ingatlanoknak a város részére való megvétele céljából megindult, a legmesszebbmenő körültekintéssel jár el. A város részére a vételt első sorban az a szempont teszi indokolttá és sok tekintetben szinte önmagától kínálkozóvá, hogy ezek a telektömbök a városfejlesztés programjában roppant kedvezően lehetnének felhasználhatók.

Hogy vajjon a püspökkert és a többi ingatlan miként lehetne felhasználható a városfejlesztési tervekben és hogy ezt a területet lehetne-e mással pótolni, arra vonatkozólag a polgármester kérdést intézett Varga László műszaki tanácsoshoz, aki Makó szabályozási terveinek elkészítésével van megbízva.

Amikor Varga műszaki tanácsosnak, ennek a kiválóan képzett szakembernek válaszát közöljük, újra hangsúlyozzuk, hogy úgy a közkelet vagy köztér létesítésének, mint az általános városfejlesztésnek szükségességéről mi meg vagyunk győződve és ilyen irányú tevékenységet magunk is támogatunk. Mi csak a város anyagi teherbírási dolgában vagyunk skrupulusosak. De ha ebben a tekintetben is elfogadható és az adózó polgárság képességeivel arányos módokat fogunk megismerni, természetesen nem lehet semmi szavunk a felmerült vételszándék megvalósítása ellen.

Varga műszaki tanácsos válasza a polgármester kérdésére így szól:

Makó hadiadózói.

Kivetési javaslatok a harmadik kerületben.

Folytatólagosan közöljük azoknak a makói lakosoknak névsorát, akik a pénzügyigazgatóság javaslatai szerint háborús adókkal terheltetnek meg. Megjegyezzük, hogy az egyes nevek után álló számok rendre a javaslatba hozott jövedelmi-, vagyon- és hadinyereségtadó jelentik.

Kusz Ferenc 400, 31, 550.32, Bóbis András 530, 28, 671.72, Varga Imre 376, 15, —, Bihari József 376, 15, —, Baranyi Mihály 530, 38, 586.40, Oláh István 610, —, 1119.85, Erdei István 410, —, 329.20, Csala János 530, 22, 648.52, Koczás Ferenc 610, —, 1073.75, Nagy János 970, 43, 2561.50, Erdei Sándor 610, 15, 1061.70, Szabó Sámuel 376, —, —, Erdei Ferenc 730, —, 1608, Kiss Sámuel 410, —, 360, Gera Sándor 376, —, —, Király János 344, 31, —, Szabó Mihály 410, 28, 383, Kiss János 490, —, 546.80, Kiss Sándor 810, 34, 1628.50, Nagy Sándor 450, 22, 453, Márton István 810, —, 1810.40, Erdei János 490, —, 533, Pánczél

Folyó hó 11-én kelt nagybecsű megkeresésére, a csanádi püspökség ingatlana megvétele tárgyában, van szerencsém értesíteni Nagyságodat, hogy a szabályozási területek Makó jövő szabályozási törvényben igen előnyösen lesz felhasználható, részben nyilvános park, köztér, középület vagy egyéb közintézmény céljaira, amiért is annak városfejlesztési célokra való megszerzését a legmelegebben ajánlom. A vételár tekintetében, nem ismervén a felépítmények értékét s a mai forgalmi árakat, nem nyilatkozhatom, de általános benyomásom az, hogy a városrendezési szempontból ilyen előnyösen felhasználható belső területet a jövőben alig lesz módja a városnak kedvezőbb feltételek mellett megszerzési.

Miután magam részéről a telek megszerzése esetén azt a jövő számára részben tér alakításra és középületek elhelyezésére jelöltem ki, javasolnám, hogy a megszerzés városfejlesztési célokra s nem kizárólag közpark céljaira történjen. Tiszta közpark céljára ugyanis más, talán olcsóbb terület is megfelelne, de a mondott célra, vagyis közparkkal, köztérrel kapcsolatban középületek elhelyezése tekintetében ezt a területet mással alig lehetne pótolni.

Egyben értesítem Nagyságodat, hogy a vasúthoz vezető ut és a Főter szabályozási tervéhez szükséges helyszínrakozat — úgy látszik igen nagy postai késéssel — tegnapelőtt megkaptam s most már hozzáfoghatok a feladat megoldásához.

István 450, —, 448.60, Papp István 490, —, 522, Erdei József 490, —, 483.42, Macsán László 316, 25, —, Széll Károly 530, —, 826.40, Mészáros István 610, 15, 990, Patkós Sándor 730, —, 1176.25, Németh Sándor 530, —, 689.80, Baranyi Imre 810, 19, 1904.95, Erdei Antal 530, —, 693, Kocsis József 650, 38, 1176, Diós Márton 730, 15, 1340.50, Frankfurter Márton 470, 25, 653, Borka Ferencné 410, 132, 480.15, Fodor Endre 316, 17, —, Biró Sándor 570, 119, 953.82, Diós Sándor 890, 56, 2531.40, Nagy Gy. Péter 1050, 305, 3131, Ménési Lajos 530, —, 815.73, Politzer Ignác 1050, 22, 1407.20, Pánczél Péter —, 144, —, B. Szücs Istvánné 570, 25, 982.30, Siket Sámuel 610, 172, 1075.40, Elek József 610, —, 1076.22, Cs. Kiss István 376, —, —, Nagy Gy. János 344, 48, —, Nagy Sándor —, 160, —, Harsányi Dániel 1220, 43, 1786.21, Jenei István 890, 225, 2513.40, Daru János 2120, 38, 9437.19, Abelesz Sámuel 1050, 38, 1625.08, Szilágyi Sámuel 290, 93, —, Kusz György 730, 330, 1203.90, özv. Ott Károlyné 410, 890, 152.88, Török Lajos 344, 64, —, Dr.

Stenszky József —, 212, —, Károlyi Mihály 650, 38, 1218.24, Spitz Hermann 730, 330, 1674.91, Weisz Jenő 316, —, —, Breuer Zoltán 450, 72, 695.60, Politzer Jenő 1130, 245, 3561.28, Vészi Dezső 290, 34, —, B. Nagy Ferenc —, 144, —, Nagy Gy. Péter —, 264, —, Dobsa Imre 650, 250, 1157.78, Diósszilágyi Sándor 344, 106, —, Biró István 290, 93, —, Biró János 316, —, —, Sommer János 610, 93, 1057.24, Gera Péter —, 112, —, Nagy Gy. Sándor —, 564.24, Ehrenfeld Bernát 1130, 285, 1631.28, özv. Spitz Sámuelné 890, 205, 1799.11, Horák Bozsenna 490, —, 705, Kertész Aladár 360.48, 31, 113.30, Dr. Dallos Sándor 313.70, 43, —, Kurecz Gyuláné 376, —, —, Biró Ferenc —, 160, — (Folytatjuk.)

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

Betörőcigányok Püspök-lélén.

A makói rendőrség csípte el őket.

Gyilkosság Rákospalotán, Szegeden, betörés Nagylakon és most Püspök-lélén: így megy ez már napok óta és a tettesek, vagy a gyanúsítottak kőboreigányok, katonaszökevény-cigányok.

Ma a makói rendőrségen Kapitány János, Ardics-utcai korcsmáros bejelentette, hogy két fiatalabb, cigánykülső férfi gyanús eredetű holmikat, ruhaféléket, huszt, szalonnát kínál megvételre. A rendőrség azonnal kiküldte embereit Kocsis rendőrbiztos vezetésével, hogy a két cigányt fogja el. Az orosz temetőnek, külső Vásárhelyi utnak környékét önként vállalkozóknak segítségével felkutaták, több nyomra akadtak, amelyek már elhagyták a város területét. Megállapították, hogy Apátfalva felé tartanak egy kocsi, melyre jószívű emberek felvették őket. Kocsis rendőrbiztos az Iritz téglagyárból telefonon értesítette az apátfalvai esendőrséget, melynek vezető őrmestere el is fogta és be is hozta Makóra a betörőket.

Időközben Leléről is megjött az értesítés a betörésről, de ekkor már a makói rendőrség jelenthette, hogy a tettesek kézrekerültek.

Kihallgatásuk eddig még csak azt a tényt igazolta, hogy Lelén két házban is betörték és ruhaféléket, ágyneműket, továbbá szerszámokat, ételneműket loptak, melyeket Makón részben értékesítettek. Készpénzben csak 186 koronát találtak náluk.

Nevüket, származásukat, vallomá-

saikból nehéz megállapítani. Állítólag hadimunkások, megszöktek Szegedről, Budapestről. Az egyik Györgye Károly, a másik Györgye Glauce néven volt Szegeden letartóztatva. De más neveken is szerepeltek már, mint Kovács, Ajtai, Csurár stb.

A rendőség a nyomozást kiterjesztette előbb viselt dolgukra is. Nem lehetetlen, hogy sokkal nagyobb bűnösöket fogtak el bennük, mint a Püspöklelén betörőket.

NAPI HIREK

Kint a tanyán

Járt szombaton a város polgármesterének és országgyűlési képviselőjének vezetésével néhány lelkes ember, hogy a tanyáik között propagandát fejtsenek ki a hadikölesön érdekében. A lelkes agitációnak meg is volt a szép eredménye. Százhatvan ezer koronát jegyezték a derék tanyáik ezen a napon.

Itt említhetjük meg azt is, hogy P. Eckhardt Vilmos orsz. képviselő 200000 koronás jegyzéssel vesz részt a hadikölesönben.

A most tartó harmadik ciklusban még mindenképp résztvehet és jegyezhet hadikölesönt, aki eddig különböző okokból elmulasztotta volna. A makói jómódúak között még számosan vannak olyanok, akik nem tették meg kötelességüket, de akiknek nevét mi számon tartjuk.

Siessen mindenki és ne mulassza el a hadikölesönre jegyezni! Nem ádózat ez, kötelesség a hazáért, de önmagunkkal szemben is.

A polgármesteri hivatalnál a VII. magyar hadikölesönre a következő jegyzések történtek: Schwartz L. Lajos 10000, Gera Sándor 5000, Joó Ferenc 400, Gera Ferenc 5000, Vas Sándor 5000, Tamasi János 5000, Szabó József 5000, Miski István 500, Miski Istvánné 500, Siket Béla 5000, Szabó György 5000, Nagy Balint 10000, József Mátyás 5000, Márton István 2000, Jenői Sándor 4000, Dávid Péter Pál 500, Dics István 3000, Nagy Sándor 5000, Szücs Ferenc 5000, Sepsei Sámuel 5000, K. Nagy Imre 5000, Galamb János 5000, Nagy Imre István 25000, Cs. Kiss Sándor 5000, Tóth Sándor 10000, Báló Mihály 5000, Görbe Sámuel 5000, Gera Imre 2000, Veres Péter 5000, Mészáros János 5000, Borka István 5000 koronát.

Hivatalos órák a postán.

A fűtő és világító anyagok nagymértvű hiányára való tekintettel a kereskedelemügyi m. kir. miniszternek t. évi november hó 18-án kelt 88177. sz. rendelete alapján a makói posta és távirtdahivatal hivatalos órái mai naptól 1918. évi február hó végéig terjedő hatállyal a következőképpen korlátoztattak: Ajánlott levelek felvételnek

délelőtt 8 órától este 9 óráig. Csomagok és pénzeslevelek délelőtt 8 órától 12-ig és délután 2 órától 6-ig. Postaltalványok, illetve postatakarékpénztári és cheque utalványok felvételnek és kifizetettnek délelőtt 8 órától 12-ig, délután 2 órától 4-ig. Távirtda és távbeszélő szolgálat tart délelőtt 8 órától esti 9 óráig

— **Adományok.** A polgármesteri hivatalnál újabban a következő adományok folytak be: A legszegényebb sorsu családtagoknak tüzfával való ellátására: Joó Ferenc Zöldfa-u. 38 sz. 5, Tamasi Mihály Szt. János-tér 20, Széll József Aradi-u. 20, Simon Zsigmond v. végrehajtó 5, Simon István v. végrehajtó 5, Simon Károly adóosztó 5, H. Kovács István Ugar 12 sz. 10, Oláh Tóbiásné Szt. János-tér 10, özv. Szabó Péterné Ardies-u. 11 sz. 10, Héjjas Lajosné Lonovics Sugár-ut 10, özv. Weisberger Miksáné 10 koronát. — A haretéren levő katonák karácsonyára: Joó Ferenc Zöldfa-u. 38 sz. 10, Gera Sámuel Aradi-u. 104 sz. 10, Oláh Tóbiásné Szt. János-tér 10 korona. — Justh Gyula szobrára: Bálint József Aradi-u. 6 sz. 3, Kornfeld Dávid Kossuth-u. 20 sz. 20, Weisz, Montag, Paskesz cég 40, Ligeti Béla szerkesztő 10, Wéber és Teitelbaum cég újabban 30, Kardos Ferenc Kálvária-u. 10, Takács Imre Tanya 889 sz. 2, Rozsnyai János Gr. Pálffy-u. 10, Mágóri Antal Baththyány-u. 10, Csorba János Hold-u. 40, Benák Antal Kürt-u. 20, Dr. Petrovics György polgármester 20, Gera Sámuel főjegyző 10, Goresa Péter v. jegyző 5, Dr. Vidor Rezső ülnök 5, Szántó János alszámvevő 10, Raffai István Buzá-u. 2 korona.

SZINHÁZ

Svíhákok. Vigjáték 4 felvonásban. Főszereplők: Lian Hail és Josef König. Filmre kerül a makói Uránia Mozgófényképszínházban december 18-án, kedden d. u. fél 6 és este fél 9 órakor. — Gilka herceget megkéri egyik barátja, hogy autókirándulását a Semmeringre szakítsa meg, hogy barátja kiválasztottjának egy értékes nyakéket és ezer kor. készpénzt átadjon. A herceg teljesíti a kérelmet és ráveszi Mimi táncosnőt, hogy tartson vele. A leánynak feltékeny vőlegénye, hogy nem fog a dologról semmit megtudni, mivel hidegvíz-gyógyintézetben időzik. Utközben az autón baj esik, amíg a herceg maga javítja elveszíti az ékszer s a pénzt tartalmazó esomagot. Két jókedvű csavargó Blitz Fritz és neje megtalálják és a hercegnél rendezett álarcsobálon egy büvészmutatvány-nal a csavargó ügyesen kieseréli az ékszer, amit a herceg azzal hálál meg, hogy a két csavargót szolgálatába fogadja.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Az isten szent szerelmére, mi lelte szegény komámuramat?

— Hát bizony meglegyintette egy kiesít a szél! Az anyjuk ijedten futott segítségért s éppen engem talált elő. Hát már hogyné vállaltam volna magamra, hogy ide jövök a szép Ilonkáért...

A komáké bizony ijedten esakodtak össze a tenyerüket s a nagy sirásra Ilonka is előjött kamarácskájából. A keresztmama bizony nem bírt az ilyen alkalommal szokásos tapintattal, hogy keresztleányát a nagy csapásra lassankint előkészítse. Ilonka tehát egyszeriben megtudta a szörnyű valót és ijedtében ájuldozott.

— Hát hiszen a dolog nem is olyan nagyon veszedelmes! mondá Gábor vigasztalólag. De azért mégis jó lesz Ilonkának anyja mellett lenni.

— Megyek, megyek! szólta a leány összeszedve magát.

A következő percben már fel is volt öltözve. Keresztzülei váltig aggodalmaskoedtak őt ily késő éjszakán utnak ereszteni.

— Itt vagyok én! mondá Gábor büszkén ütve mellére. Én elkísérem.

— Oh köszönöm! rebegte Ilona. De menjünk... oh szegény atyám, vajjon életben találom-e még?

Minden oly váratlanul jött, hogy a keresztzülék ugyszólván nem is gondolkozhattak — Ilonka meg már ment is, úgy hogy Tömös Gábornak ugyan csak szaporítani kellett lép-teit, hogy őt utólérje.

— Álljon csak, Ilonka! mondá bizalmat gerjesztőleg. Nem kell mindjárt elvesztenünk a fejünket. Beszéljük meg, hogyan érhetnénk át leghamarabb. Ide jövet ladikot láttam a parton. Azon egyenesen átvágunk a tulsó oldalra. Így jó három negyed órát nyerünk!

Ilonka szó nélkül ment le a tóhoz. Ott csakugyan egy csónak hímáldozott a víz tetején. Nem is vette észre, minő vészterhes felhők tornyosultak fel nyugat felől az égboltozatra. A távolból idáig hallatszott egy-egy tompa dörgés, de ezt nagy felindulásában nem hallotta meg Ilonka.

Tömös Gábor örvendezett magában. Ime, nem is igen kell biztatni a leányt, hogy vizre meljen ezen a siralmas lélekvesztőn. Hát nem tűzön is keresztül meenne-e szép Ilonka, mikor arról van szó, hogy ez életben még egyszer láthassa kedves jó édesatyját?

(Folyt. köv.)

Hordókat

minden nagyságban vesz
Iritz Sámuel özv. cég.

Italmérők és kiskereskedők figyelmébe



A legujabb

Szeszártáblázat

nyomtatvány kapható Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makó, Szegedi-utca 1.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt uri közönséget, hogy

cipész-üzletemet

Szegedi-utca 2. szám alól Dessewffy-tér 10. szám alá (színházzal szemben) áthelyeztem. Készítek mindennemű munkákat, ugymint: orthopéd és francia lukszus magasszárú cipőket, a legfinomabb kivitelben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel

Gránási Lajos,

uri és női orthopéd cipész.

Több jó munkás francia munkára felvételik. Kereset 25 korona páronként.

Ne törje azon fejét, hogy hol szerezz be karácsonyi KÉPES-LAPJAIT,

hanem menjen KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésébe. (Szegedi-u. 1. sz.) hol olcsón beszerezheti és kiválaszthatja a szebbnél-szebbeket.

Kiadó

a Söresarnok épületében levő, „Makói Független Ujság” nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely **raktárhelyiségnek** is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Egy szorgalmas LEÁNY, aki már nyomdában volt alkalmazva

nappali munkára felvételik a Független Ujság kiadóhivatalában.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden, december 18-án

Dec. 18-án	<h2>Svihákok.</h2> <p>Vigjáték 4 felvonásban.</p> <p>Főszerepben: LIAN HAIS és JOSEF KÖNIG.</p> <h2>IFJU ÉS ÖREG.</h2> <p>Vigjáték.</p>	Dec. 18-án

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádigos házában).